



№ 4 (3371) 31 мая 2023 года

Село возрождать молодым!

Мицуринец

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+



Агроклассы 2.0

Всероссийский форум
раннего аграрного
образования

Агрообразование: вызовы, тренды и перспективы



ДЕНЬ ПОБЕДЫ



стр. 3

АгроНТРИ-2023



стр. 5

ФОРУМ #АГРОСЕТЬ



стр. 6

Волгоградские животноводы на всероссийской выставке

Ведущие сельхозпредприятия представили результаты своей работы на XXIII Российской выставке племенных овец и коз в Дагестане. В составе делегации Волгоградской области, которую возглавлял заместитель губернатора Василий Иванов, – ректор ВолГАУ Виталий Цепляев.

На стенде субъекта – передовые разработки и лучшие образцы элитных пород овец пяти ведущих предприятий: СПК племзавод «Ромашковский», СПК племзавод «Красный Октябрь», ООО «Нива», ООО «Волгоград-Эдильбай», СПК п/з «Палласовский». Большой популярностью гостей и участников пользовалась оформленная на площадке региона экспозиция о вкладе заволжских районов в обеспечение фронта теплыми вещами, продуктами, необходимой техникой в годы Великой Отечественной.

В работе 23-й Российской выставки племенных овец и коз приняли участие 90 ведущих племенных хозяйств и сельхозтоваропроизводителей из 26 регионов страны, представители федеральных научных институтов, Национального союза овцеводства. Эстафету Каспийску передал Волгоград: в прошлом году 22-я выставка состоялась в городе-герое на базе Волгоградского ГАУ – руководство Министерства сельского хозяйства РФ дало высокую оценку организации мероприятия, поблагодарив губернатора Андрея Бочарова за теплый прием и высокую вовлеченность в решение задач развития отрасли.

По численности поголовья овец регион занимает 7-е место в стране. В субъекте насчитывается порядка 1 млн голов. Региональные овцеводы ежегодно становятся победителями и призерами престижных российских выставок.

Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Косульникова Романа Анатольевича, декана инженерно-технологического факультета

Красикова Ивана Александровича, сторожа Научно-образовательно-демонстрационной платформы «Инновационная деревня»

Мелихова Петра Андреевича, старшего преподавателя кафедры «Философия, история и право»

Николаева Андриана Геннадьевича, заведующего производством Учебно-производственного комплекса общественного питания

Стрижакову Елену Алексеевну, доцента кафедры «Информационные системы и технологии»

Сысоеву Светлану Николаевну, ведущего бухгалтера отдела бухгалтерии

Терехова Василия Анатольевича, сторожа Научно-образовательно-демонстрационной платформы «Инновационная деревня»

Тонояна Павла Владимировича, преподавателя 1-й категории отделения общеобразовательных дисциплин Института непрерывного образования

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Агрообразование: вызовы, тренды и перспективы

В Волгоградском ГАУ завершился первый Форум раннего аграрного образования. Проект «Агроклассы 2.0» стал всероссийской площадкой, объединяющей представителей власти, школы, учреждения среднего и высшего образования, аграрные предприятия. В течение двух дней участники рассматривали инструменты развития системы ранней профессиональной ориентации в АПК и возможности междисциплинарного взаимодействия в развитии раннего аграрного образования. Организаторы – Волгоградский государственный аграрный университет и компания «Иннопрактика».



ДИРЕКТОР ДИРЕКЦИИ РАЗВИТИЯ АГРОТЕХНОЛОГИЙ И БИОТЕХНОЛОГИЙ КОМПАНИИ «Иннопрактика» Владимир Авдеенко

Развитие аграрного образования и ранняя профессиональная ориентация являются частью государственной задачи по подготовке кадров для АПК. Однако зачастую все наработки по этому направлению остаются внутри отдельных регионов.

– Нехватка квалифицированных кадров в аграрном секторе становится острее. Инструменты ранней профориентации и развитая сеть агроклассов позволяют готовить мотивированных специалистов, способных создавать инновационные решения для развития АПК, – отметил директор дирекции развития агротехнологий и биотехнологий компании «Иннопрактика» Владимир Авдеенко.



Экскурсия в научно-образовательном центре прикладной информатики и систем управления информацией

По его словам, передовой мировой опыт показывает, что организация академического обучения в агроклассах, практическая работа на пришкольных участках и реальных производственных площадках в сельских школах является базисом, который в дальнейшем позволяет привлечь мотивированных детей в аграрную сферу в качестве профессионалов.

– Поиск и апробация механизмов интеграции основного, дополнительного и профессионального образования – основная задача в рамках развития региональной системы аграрного образования. И драйвером этого процесса может и должен стать университет, – подчеркнул ректор Волгоградского государственного аграрного университета Виталий Цепляев. – Сегодня мы работаем над привлечением в вуз талантливых абитуриентов, мотивированных развиваться в аграрной профессии. В 2021 году нами открыт Университетский онлайн-лидер, который объединяет свыше 1200 школьников, осваивающих девять дополнительных общеобразовательных программ. Во главе угла – ранняя профориентация. На нашей площадке функционирует 21 аграрный класс. В 2022 году мы стартовали с новым практико-ориентированным проектом – профильная смена «ЮнАгро». И сегодня мы вместе с нашим партнером и другом компанией «Иннопрактика» пишем новую историю и приглашаем вас к поиску неординарных форм, содержания аграрного образования и эффективных механизмов взаимодействия.

Форум организован в формате работы дискуссионных площадок. В первый день сотни участников со всей России обсудили вызовы, тренды и перспективы аграрного образования с ключевым вопросом – роль государства в развитии системы агроклассов.

– На сегодняшний день участвуют только аграрные вузы. Было бы целесообразно на следующий форум пригласить наши научные организации. Мы ставим задачу – создание агроклассов во всех федеральных научных центрах, – акцентировал директор Департамента координации деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук Вугар Багиров.

В ближайшие годы системе высшего образования предстоит серьезно поработать на нужды АПК. Предлагается использовать активное междисциплинарное взаимодействие. Привлечь к разработке проектов ведущие научные центры страны, которые сильны в вопросах генетики и биотехнологий.

– Совершенно невозможно, вливая даже сотни миллиардов рублей, но не подготавливая кадровые ресурсы, отвечать сегодняшним



Работа одной из дискуссионных площадок форума

вызовам и тенденциям развития именно АПК сообщества. Переформатирование агроклассов и вовлечение сюда среднего специального и высшего звена, подготовка наших студентов и учащихся – это неотъемлемая часть, – подчеркнул замести-



Пленарная дискуссия «Агроклассы: перезагрузка – 2023»

тель губернатора Волгоградской области Василий Иванов.

На повестке еще целый ряд серьезных тем – ранняя профориентация в подготовке кадров для АПК, междисциплинарное взаимодействие в развитии довузовского аграрного образования и другие. Участники из Кубани, Республики Татарстан, Воронежской, Волгоградской, Тюменской областей и из других регионов посетили центры по формированию профессиональных компетенций в области ветеринарии, центры по испытанию кормов и кормовых добавок и другие площадки, где можно получать и отрабатывать практические навыки.



Шеф-редактор отдела пресс-службы Андрей Пискунов, ассистент кафедры ИСИТ, объясняет Елене Бойко принцип работы видеостудии «Джалинга»



Участники форума с заместителем директора ООО «СП «Донское» Ириной Колесниченко (в центре)

Так, ректор Государственного аграрного университета Северного Зауралья Елена Бойко смогла примерить роль спикера в новой видеостудии, которая появилась в вузе в рамках реализации федеральной образовательной программы «Профессионализм». Именно здесь преподаватели ВолГАУ быстро и качественно создают образовательный контент для использования в профессиональной деятельности.

Гостей впечатлил и Центр «Разведение ценных пород осетровых», представляющий собой научно-производственный полигон по подготовке специалистов, научных работников, аспирантов, практикующих рыбоводов, разработчиков рыбоводческого оборудования и предприятий, а также хозяйственников и любителей.

Поклонимся Великим тем годам: с благодарностью в сердце

Главный праздник – на главной площади

Ключевым событием Дня Победы на легендарной сталинградской земле по традиции стал военный парад на площади Павших Борцов. Его участников, а также всех жителей и гостей Волгоградской области с праздником поздравил губернатор Андрей Бочаров. Радость Победы вместе со всеми разделили и представители Волгоградского ГАУ во главе с ректором Виталием Цепляевым.



Активисты вуза с проректором Татьяной Кузнецовой побывали на Параде в честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне

Андрей Бочаров передал фронтовикам, ветеранам, жителям и гостям героической сталинградской земли слова поздравления Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации, Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина:

«Поздравляю вас с Днём Победы!

9 мая 1945 года навеки останется в истории как триумф сплочённости и духовной мощи нашего народа, торжества мира, добра и справедливости. Наш священный долг – бережно хранить память о великом подвиге отцов, дедов и прадедов, честно служить Отечеству. Сегодня достойные наследники ратных, патриотических традиций поколения победителей в боях отважно и мужественно защищают Россию. Желаю вам здоровья и успехов».

«РЕКА БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»

Волонтеры Победы, курсанты военно-учебного центра Волгоградского ГАУ, активисты общественных организаций с портретами 150 участников Сталинградской битвы в составе эскадры теплоходов прошли вверх по Волге – впервые за всю историю акции «Бессмертный полк» в ней были задействованы речные трамвайчики и акватория ключевой водной артерии Волгоградской области, форсировать которую 80 лет назад так стремились немецко-фашистские захватчики.

Сразу после завершения военного парада от площади Павших Борцов живой «рекой» участники акции с портретами участников Сталинградского сражения прошли по Аллее Героев и верхней террасе центральной набережной к одному из причалов волгоградского речного порта.

Эскадра теплоходов с фотографиями героев Великой Отечественной войны отправилась вверх по течению Волги. Проходя мимо причальной стенки у мемориального комплекса «Бронекатер БК-31», где выстроились участники парада со Знаменем Победы, а также жители и гости города, корабли проплывали гудками приветствовали зрителей.



«Бессмертный полк» Волгоградского ГАУ

Свидетели исторического события

Накануне на «Волгоград Арене» состоялся ретроматч с участием легендарных футболистов. За зрачком поединком с трибуны стадиона наблюдали 36 640 зрителей – это рекорд нынешнего сезона по всей стране. В их числе активисты Волгоградского государственного аграрного университета.

В 1943 году товарищеская встреча между командами «Динамо» (Сталинград) и «Спартак» (Москва) завершилась победой сталинградских футболистов. И только 80 лет спустя в матче-реконструкции спартаковцам удалось одержать победу над «Динамо».

Результат по большому счету и не важен. Игра прошла в память о легендарном матче «На руинах Сталинграда», спустя всего несколько месяцев после полного освобождения города от фашистов.

В завершении матча вместе со всеми болельщиками студенты исполнили песню «День Победы».

«Вахта памяти – 2023»

В преддверии Дня Победы на главной высоте России состоялось торжественное открытие «Вахты памяти – 2023»: мероприятие объединило порядка 200 участников поисковых отрядов, Волонтеров Победы, реконструкторов, представителей региональной власти.

Бойцы отряда «Сталинград» Волгоградского ГАУ будут вместе с коллегами искать останки погибших бойцов времён Великой Отечественной войны и другие артефакты, чтобы сохранить и передать через поколения героическую летопись страны. Поисковые экспедиции продлятся до октября 2023 года и затронут 22 района и городских округов региона.

Торжественный старт акции прошёл на территории военного мемориального кладбища на Мамаевом кургане. Участники возложили венки, гирлянды и цветы к подножию Стены памяти и воинской доблести, почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.



Делегация из Кузбасса возложила цветы к подножию Стены памяти на Мамаевом кургане

Почтили память ГЕРОЕВ

Патриотические акции «Бессмертный батальон Волгоградского ГАУ», «Вальс Победы», Парад курсантов Военного учебного центра продолжили череду праздничных мероприятий, посвящённых 78-й годовщине Великой Победы.

Среди гостей – почетный гражданин Волгоградской области и города-героя Волгограда, ветеран Великой Отечественной войны Евгений Федорович Рогов, депутат Государственной Думы ФС РФ Владимир Плотников, заместитель губернатора Василий Иванов.

Героическую колонну «Бессмертного батальона Волгоградского ГАУ» возглавил командир 35-й гвардейской стрелковой дивизии гвардии генерал-майор Василий Глазков, чье имя носит центральный сквер университета.

Обращаясь к участникам, ректор Виталий Цепляев



Почётный гражданин Волгоградской области Евгений Федорович Рогов обращается к молодому поколению

отметил, что сегодня мы вновь осознаём величие победы над нацизмом, гордимся, что именно наши предки смогли одолеть, сокрушить и уничтожить эту тёмную силу.

– Мы не должны забывать, что идея расового пре-восходства и исключительности привели к самой кровопролитной в истории человечества войны, – подчеркнул Виталий Алексеевич.

– В ней было вовлечено почти 80 % населения планеты. Мы знаем, какой ценой завоеван мир, ведь каждая пядь земли, на которой расположены корпуса вуза, пропита кровью. Во

время раскопок, которые проводит наш отряд «Сталинград», поисковики до сих пор находят свидетельства тех страшных событий. Экспонаты хранятся в Зале боевой славы Волгоградского ГАУ, а поднятые бойцы с воинскими почестями преданы земле. Дорогие наши ветераны! Спасибо вам за то, что вы прошли через весь ужас и остались живыми, за мужество, героизм, отвагу и смелость, за верность и преданность!

Низкий вам поклон!

78 пар, девушки в пластинах времен 40-х годов прошлого столетия и юноши в военной форме, закружились в традиционном вальсе – патриотическая акция уже много лет проводится в аграрном университете и является неотъемлемой частью майских торжеств, наряду с минутой молчания и возложением цветов к памятнику 35-й гвардейской стрелковой дивизии.

И ещё одна традиция вуза – Парад курсантов Военного учебного центра. Будущие защитники Родины таким образом отдают дань памяти всем, кто сложил голову во имя мира и независимости нашего государства.

Торжественные мероприятия, посвящённые 78-й годовщине Великой Победы, завершились показательными выступлениями конноспортивного клуба «Добриня» и праздничным концертом.

Капсула времени

Участниками всех этих мероприятий стала делегация из Кузбасса. В её состав вошли студенты и сотрудники вузов Кемеровской области, а также представители Правительства.

Пешая экскурсия началась со знака «Нулевой километр» на площади Павших Борцов. Подвиг испанца Рубена Ибаррури, обороны Дома Павлова, который впоследствии стал символом доблести и храбрости

советских солдат, главная высота России – Мамаев курган... В трех часах история, которая хранит в себе память о тех самых страшных и в то же время героических днях.

Владислав Высоцкий, студент медико-профилактического факультета, доброволец Студенческого корпуса спасателей КемГМУ «Альфа»:

– Этот город наполнен духом патриотизма, он сразу запал мне в сердце. Я даже подумать не мог, что в нем находится столько памятников героям, оборонявшим город от врага. От услышанных историй про оборону Сталинграда шел мороз по коже... Одной из точек нашей экскурсии был Александро-Невский собор, мы посетили знаменитую мельницу Гергардта и Дом Павлова. Многие советовали: «Проникнитесь духом города, патриотизмом его жителей!» И я проникся!

В годы войны высота, где сегодня располагаются корпуса аграрного университета, шли ожесточенные бои. Отпор врагу давала 35-я гвардейская стрелковая диви-



Вместе с делегацией из Кузбасса активисты ВолГАУ высадили пять голубых елей – символ дружбы Кузбасса и Волгограда

зия под командованием генерала Глазкова, большая часть которой состояла из воинов-сибиряков. В память о героическом подвиге кузбассовцев в ВолГАУ установлен монумент. К нему ежегодно приходят поклоняться тысячи студентов, сотрудников и гостей вуза.

Вместе с делегацией из Кузбасса активисты ВолГАУ высадили пять голубых елей на Аллее Памяти, там, где раньше земля вставала на дыбы от мин и снарядов. Эти деревья также станут символом дружбы Кузбасса и Волгограда.

Необходимо отметить, что наши теплые взаимоотношения делятся несколько десятилетий. В этом году они вышли на новый уровень. 2 февраля, в день 80-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, в университет приезжал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Первый лидер Кемеровской области встретился с активной молодежью. Сергей Евгеньевич отметил качественную, а главное, результативную работу вуза в области патриотического воспитания.

Перед отъездом гости написали письма своим последователям и поделились впечатлениями о поездке в Волгоград, капсулу времени вскроют уже другие ребята, которые по обмену приедут на героическую сталинградскую землю.



Патриотическая акция «Вальс Победы»

Наставник. Ректор. Академик: к 100-летию Листопада

1 мая 2023 года исполнилось 100 лет со дня рождения ректора Волгоградского СХИ (1961–1982 гг.), доктора технических наук, профессора, академика ВАСХНИЛ, академика-секретаря Отделения механизации, электрификации и автоматизации, действительного члена Россельхозакадемии (РАСХН), заслуженного деятеля науки и техники Российской Федерации, ветерана Великой Отечественной войны Георгия Ефремовича Листопада. Мы продолжаем публиковать воспоминания коллег и учеников (По материалам книги Е. С. Зельдовича «Георгий Ефремович Листопад».).



Праздник Великой Победы

Всегда чтили ветеранов

В. И. Нефедова, выпускница Сталинградского СХИ 1953 года, бывшая зав. музеем вуза:

— Это были 60–70-е годы ушедшего века. Праздники в честь Великой Победы.

В те дни можно было встретить в нашем вузе убеленных сединой людей с орденскими планками. Они ездили по местам, где воевали, встречались со студентами. Ветераны бывшей 35-й гвардейской стрелковой дивизии, сражавшейся с гитлеровцами там, где сейчас высится корпуса Волгоградского государственного аграрного университета.



С выпускниками АГРОФАКА

Этих встреч было около 20. Институт выделял средства для поездки к нам бывших воинов, на организацию их быта в СХИ: размещение, хорошее питание. Горячим сторонником этих встреч был ректор ВГСХИ, сам бывший фронтовик, кавалер многих боевых наград профессор Г. Е. Листопад.

Он по моей инициативе дал добро и активно способствовал созданию и плодотворной деятельности вузовского музея боевой и трудовой славы, которым я руководила около 20 лет. При его участии была организована группа «Поиск» для розыска ветеранов 35-й гвардейской стрелковой дивизии.

Коллектив института не пожалел денег на создание в музее диорамы «Последний бой генерала В. А. Глазкова», на издание книг о ветеранах и т. п.

Мне по ходу работы приходилось нередко встречаться с Георгием Ефремовичем, и я видела, как светелили его глаза при разговоре о ветеранах войны, его коллегах по работе.

Наш вуз в те времена посещали и гости из-за рубежа. Мы всегда приглашали их в музей, который, по их отзывам, оставлял у них самое хорошее впечатление.

Ну а в дни праздников на демонстрациях я всегда любовалась самим Георгием Ефремовичем – статным, красивым мужчиной, на груди которого сияли ордена и медали. Он

шел во главе колонны нашего вуза. Бывший боевой офицер, а ныне видный ученый, ректор одного из крупнейших с.-х. вузов, он твердо ступал по земле, которую отстоял в бою и сейчас посвятил все силы и знания.

ЗАБОТА ОБ УЧХОЗЕ

М. В. Толстопятов, заведующий кафедрой «Частная зоотехния» (1973–1983 гг.):

— После окончания Саратовского зооветеринарного института я работал по направлению главным зоотехником, затем заведующим Райсельхозотделом и главным зоотехником МТС.

Через три года был принят в аспирантуру на кафедре «Частная зоотехния», затем работал ассистентом кафедры, получил приказ от 10 мая 1960 года за подпись ректора института А. С. Радова о назначении главным зоотехником учхоза «Горная поляна».

Вскоре ректором нашего института был избран Г. Е. Листопад. Он поставил задачу – превратить учхоз в образцово-показательное предприятие, где можно было бы передавать опыт работы специалистам колхозов и совхозов, а также готовить специалистов высшей квалификации. В последующем Г. Е. Листопад в своей работе постоянно уделял этому внимание.

В учхозе выполнялось Постановление Правительства об использовании быков джерсейской породы с целью повысить содержание жира в молоке коров. Была организована племенная ферма по свиноводству и началась реализация племенных поросят колхозам и совхозам. Было создано коллекционное стадо овец из 16 пород, куплено 2 племенных жеребца орловской породы. Поголовье крупного рогатого скота достигло 3300 голов, в том числе коров 1100 голов, свиней 4500 и другая живность.

Студенты 2-го и 3-го курсов выполняли все виды работ в животноводстве и повышали свою квалификацию в течение всего календарного года.

После четырех лет моей работы главным зоотехником в учхозе Г. Е. Листопад перевел меня в институт на должность старшего преподавателя на кафедре «Частная зоотехния», за что я ему благодарен.

Георгий Листопад большое внимание уделял научно-исследовательской работе и внедрению результатов исследований в производство.

С 1965 года получило бурное развитие производство животноводческой продукции на промышленной основе. Вступили в строй бройлерные и яичные птицефабрики. Многие вопросы необходимо было решать путем научных исследований. По инициативе Г. Е. Листопада и директора бройлерной птицефабрики им. 62-й Армии Ю. Н. Фролова была организована группа из преподавателей всех факультетов СХИ и специалистов птицефабрики, задачей которой было проведение исследований и внедрение результатов в производство.

Руководство группой поручено Толстопятову. В течение 12 лет (1974–1986 годы) ежегодно разрабатывался план работы из 15–16 лет. По каждой теме назначались ответственные по одному от института и птицефабрики. Планы утверждались Г. Е. Листопадом и Ю. Н. Фроловым. В эту работу активно включились студенты, в том числе специализирующиеся по птицеводству.

Георгий Ефремович большое внимание уделял питанию и

быту студентов. Мне хорошо известно об этом, потому что в течение 14 лет я руководил народным контролем института. Поддержание нормального санитарного состояния в учебном корпусе и общежитиях, работа столовой и буфетов, качество питания были постоянно под контролем Листопада.

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

М. Н. Шапров, профессор ВолГАУ:

— Георгий Ефремович Листопад. Первый раз я увидел его колоритнейшую фигуру в 1968 году, когда он выступал на собрании первокурсников. Более тесное знакомство произошло уже в 1972 году, когда он стал читать лекции по разделу «Уборочные машины». Сначала у нас его лекции вызывали некоторое недоумение. После Александра Николаевича Гудкова с его увлеченностю, уходом во время лекции совсем в другую тему, его воспоминаниями и афоризмами типа «самолет спроектировать проще, чем отвал плуга», лекции Георгия Ефремовича казались какими-то сухими. Но скоро при-



На встрече с Фиделем Кастро

выкли к его стилю, тем более поняв, что при таком четком изложении материала для подготовки к экзамену достаточно будет конспектов.

Следующая встреча – распределение выпускников. Я, учась на отлично, имел право первоочередного выбора места будущей работы. Но, войдя в кабинет ректора, где заседала комиссия, сразу услышал вопрос Георгия Ефремовича: «Вас рекомендуют для службы в рядах Советской Армии. Вы не против?» Я сказал «Не против». Георгий Ефремович сказал: «Молодец. А об аспирантуре подумаем, когда вернетесь». И вот, демобилизовавшись в сентябре 1975 года, яшел к своему куратору Вячеславу Матвеевичу Мещерякову. Он сразу же позвонил в аспирантуру, и меня пригласили к Георгию Ефремовичу. Ректор подробно расспросил о службе и предложил пойти к нему в аспирантуру, дав две недели на подготовку к экзаменам. Вот так с 1 декабря 1975 года



В учхозе «Горная поляна»

я стал аспирантом у Г. Е. Листопада.

Затем работа на кафедре «Сельскохозяйственные машины» под его руководством до 1982 года, когда он переехал в Москву. Не так много шесть лет работы под его руководством, но в эти годы он заложил в нас, своих учениках, те принципы отношения к работе, к науке, к студентам, к коллегам, которые я стараюсь использовать в своей работе.

Можно рассказать о многих случаях, и комичных, и серьезных, в совместной работе с Георгием Ефремовичем, приведу один.

Я заканчивал написание диссертации, был назначен срок ее предоставления Георгию Ефремовичу. Написав первый вариант, начал его исправлять, еле-еле успевая к назначенному сроку. Когда принес его Георгию Ефремовичу, то попросил еще некоторое время на исправление, так как не всё меня удовлетворяло. Он внимательно посмотрел на меня и сказал: «Вижу, что Вас можно допускать к защите. Вы становитесь учёным. А учёный не должен успокаиваться на достигнутом».

Г. Е. Листопад остался в моей памяти как истинный учёный, руководитель и наставник молодежи.



Среди сотрудников вуза

Команда ВолГАУ – лучшая в молодёжном конкурсе

Завершил свою работу Международный студенческий научный форум «Наука будущего – наука молодых», посвященный 100-летию со дня рождения доктора технических наук, профессора, академика ВАСХНИЛ (РАСХН) Листопада Г. Е., а также Международная студенческая олимпиада по агронженерным специальностям.

Участниками мероприятий стали 34 представителя из восьми вузов России и стран ближнего зарубежья, четыре команды приняли заочное участие. Среди гостей – представители ФГБОУ ВО «Тверская государственная сельскохозяйственная академия», ЧВП ОУ «Западно-Казахстанский инновационно-технологический университет», ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н. И. Вавилова», ФГБОУ ВО «Орловский государственный

аграрный университет имени Н. В. Парахина», ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарёва», ФГБОУ ВО «Рязанский государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева» и ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет имени Б. Б. Городовикова».

В течение трех дней они проходили конкурсное тестирование, выполняли практическую часть на автотрактородроме, решали задачи и выступали с научно-исследовательскими докладами, была организована экскурсионная программа по памятным местам г. Волгограда. Победители определены как в личном первенстве, так и в командном зачете.

Экспертное жюри определило самых лучших:



Участники Международной студенческой олимпиады по агронженерным специальностям

I место – команда Волгоградского государственного аграрного университета, II – у Западно-Казахстанского инновационно-технологического университета, на III месте – Тверская государственная сельскохозяйственная академия.

Поздравляем всех и желаем дальнейших успехов!

Новые возможности для учащихся сельских школ

Теперь любой ученик и даже из самого удалённого от региональной столицы уголка может изучать робототехнику, беспилотные аппараты, космические технологии, цифровые ульи, метеостанции и биотехнологии. На очный региональный этап Всероссийского конкурса «АгроНТРИ-2023» в университет приехало более 240 обучающихся 5-11-х классов Волгоградской и Астраханской областей. В трех направлениях из девяти соревнования проходили впервые.



Площадка АгроБореры – конкурс для школьников, готовых собрать и управлять ровером в реальных условиях

– Во все времена благополучие и экономическое развитие России неразрывно связано с сельским хозяйством. Сейчас перед нами, аграриями, стоят многие актуальные вопросы: связанные с загрязнением окружающей среды, использованием химикатов и иных вредных для человека и природы веществ, работа в новых геополитических условиях. Их решение напрямую влияет на качественный и количественный результат в отрасли АПК. И это мы будем делать вместе с вами, молодыми и талантливыми гражданами страны, – отметил в приветственном слове ректор Виталий Цепляев.

Участники проявили как теоретические, так и практические знания и умения. В этом году к уже привычным номинациям – АгроКоптеры, АгроБореры, АгроКосмос, АгроМетео, АгроБио и ДоброПчёл – добавились новые – АгроВет, АгроБореры и АгроСмарт.



Одно из новых направлений – АгроВет

АгроБореры – конкурс для школьников, которые готовы собрать и управлять ровером в реальных условиях. Цель номинации – показать возможность применения роботов в сельском хозяйстве. Участники демонстрировали навыки в программировании на языке Python, администрирования операционной системой агроровера и удаленного управления подвижной платформой, снабженной видеонаблюдением.

– Мы увидели хорошие знания языка программирования при решении задач первого этапа, простые задания выполнили практически все, – поделился эксперт канд. техн. наук, доцент кафедры «Информационные системы и технологии» Сергей Марченко. – Наибольший восторг участников вызвало соревнование по управлению ровером, во время которого они, управляя удаленно, искали спрятанные на площадке пронумерованные шары. Несмотря на то, что все это делали впервые, каждый школьник уложился в отведенное время и выполнил задание. В конце многие выразили желание приехать на соревнования на следующий год и показать более высокий результат.

Для учащихся, которые готовы создать свою первую умную систему для выращивания проходил конкурс АгроСмарт. Цель этой номинации – показать, как с помощью умных устройств и датчиков можно сделать привычные объекты сельского хозяйства автоматизированными и удобными для каждого.

Продемонстрировать, как сегодня используются цифровые технологии в современном животноводстве призвано ещё одно новое направление – АгроВет. Ребята проходили испытания на пяти модулях: «Анатомия», «Гистология», «Хирургия (наложение швов)», «Идентификация животных», «Стоматология».

– Конкурсанты работали с микроскопом, определяли строение клеток крови, строение сперматозоидов млекопитающих. При работе с 3D-атласом определяли количество позвонков в каждом отделе позвоночника у коров, перечисляли суставы передней конечности у кошек. При использовании приложения «Мобильный зоотехник» на смартфонах производили идентификацию животных согласно заданию. На модуле «Хирургия» накладывали узловые швы на макеты имитации кожи, где были ограничены по времени. С помощью скалера проводили



АгроБореры – применение электронных автоматизированных систем управления сельскохозяйственной техникой на полигоне

вала развитию логического и аналитического мышления, способностей быстрого реагирования и коммуникативных навыков, умению командного взаимодействия.

По итогам конкурса в каждом направлении было определено по три победителя, которые показали лучшие результаты работы. Именно они будут представлять Южный федеральный округ в финале Всероссийского конкурса «АгроНТРИ-2023».

НОВОСТИ

Квоты для защитников Отечества

Участники специальной военной операции и члены их семей смогут поступить в вузы РФ в рамках отдельной квоты. Об этом сказал глава Минобрнауки Валерий Фальков на совещании Президента РФ Владимира Путина с Правительством.

– Мы установили льготы для участников специальной военной операции, членов их семей. Для их приема в вузы определена отдельная квота в размере не менее чем 10 % от общего объема контрольных цифр приема по каждому направлению подготовки, – сказал министр.

В рамках данной квоты возможно поступление без вступительных испытаний для Героев Российской Федерации и лиц, награжденных тремя орденами Мужества, а также их детей, детей лиц, принимавших участие в СВО, погибших или получившихувечье при исполнении обязанностей военной службы.

Дети участников СВО в рамках отдельной квоты могут поступать по своему выбору на базе внутренних экзаменов вузов или на основе результатов ЕГЭ.

Грант на поддержку НСО

Министерство науки и высшего образования РФ опубликовало итоговый протокол победителей Конкурса студенческих научных сообществ 2023 года. По результатам отбора между 40 вузами распределят 100 млн рублей в виде грантов, которые можно потратить в течение года на организацию и проведение мероприятий, академическую мобильность, дополнительное образование членов объединения и популяризацию науки.

Всего на участие в конкурсе было подано 273 заявки из 76 регионов Российской Федерации. Команда НСО Волгоградского ГАУ вошла в число 40 победителей и стала обладателем гранта на сумму 1 000 000 рублей. В рейтинговой оценке учитывались: организационный и исследовательский опыт студенческих коллективов, достижения в сфере молодежной науки и планируемые результаты. В категории 1 000 000 рублей проект НСО Волгоградского ГАУ «Региональный студенческий форум «Молодые аграрии»» второй год подряд входит в пятерку лучших проектов, набирая свыше 90 из 100 возможных баллов.

– Студенческие научные сообщества – это окно в науку, место, где вчерашие школьники могут соприкоснуться с исследовательской деятельностью. Их поддержка – часть большой работы Минобрнауки России по привлечению молодежи в науку в рамках проведения в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий, – отметила заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации Ольга Петрова.

Проведение Регионального студенческого форума «Молодые аграрии» запланировано на сентябрь 2023 года. Основная задача – распространить позитивный опыт деятельности студенческих научных сообществ вузов Волгоградской области, расширить межрегиональные и межвузовские контакты.

НОВОСТИ

ДАТА ОПРЕДЕЛЕНА

На заседании оргкомитета второго молодёжного фестиваля #ТриЧетыре, который провёл губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров, утверждена концепция мероприятия, запланированного на 23 и 24 июня. В мероприятии приняли участие ректор ВолГАУ Виталий Цепляев и председатель АСАУ Вадим Крутых.

– При этом обращаю ваше внимание: 22 июня, день вероломного нападения фашистской Германии на нашу Родину, является Днем памяти и скорби для всех жителей нашей страны. Было бы правильно предоставить максимальную возможность участия наших молодёжных организаций и объединений, студентов, учащихся учебных заведений в мероприятиях, посвященных годовщине трагических для нас, для всех жителей нашей страны, событий, – отметил Андрей Бочаров.

Это предложение единогласно поддержали. Кроме того, одобрена инициатива по увеличению числа площадок фестиваля, расширению количества его участников. Максимально будут задействованы обновлённые пространства Центральной набережной, стадион «Волгоград Арена», ЦПКиО.

В финале Всероссийского конкурса

Ассистент кафедры «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий АПК» Денис Ившин прошел в финальный этап конкурса «Моя страна – моя Россия» президентской платформы «Россия страна возможностей». Денис Сергеевич представил на суд жюри проект «Ресурсосберегающие технологии выращивания сеянцев древесных культур с применением оптических воздействий» в номинации «Большая технологическая разведка моей страны».

В 2023 году в заявочной кампании принимало участие более 100 тысяч человек из всех регионов России, а также из 25 иностранных государств, среди которых: Беларусь, Узбекистан, Таджикистан, Армения, Казахстан, Индия, Китай.

Конкурс проходил в 15 номинациях, охватывающих практически все сферы социально-экономического развития российских территорий. Ежегодно содержание согласовывается с профильными министерствами и федеральными ведомствами.

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ

На малой родине Героя СССР лётчика Алексея Маресьева вспомнили роковые сороковые. В рамках проекта «Переломный Сталинград» каждый желающий смог познакомиться с обмундированием и оружием советской и немецкой армий времен Великой Отечественной войны, а также проверить знания в области истории Сталинградской битвы в викторине. События одного из ключевых этапов сражения на Волге воссоздали участники клуба имени генерала Глазкова Волгоградского ГАУ и военно-исторического клуба «Сталинград – Армия Дон».

Реконструкторы представили многочисленным зрителям фрагмент сражения, которое проходило в излучине Дона, где сошлись силы частей 62-й, 64-й армий СССР и 6-й армии вермахта.

СТУДЕНЧЕСТВО

Мичуринец

#АГРОсеть: МОЛОДЕЖЬ В ПОГОНЕ ЗА КАЧЕСТВЕННЫМ КОНТЕНТОМ

Прокачать навыки в области медиа, узнать секрет удачного стенда и снять свой первый репортаж, а также пройти командную рефлексию – два дня 150 лучших активистов Волгоградского ГАУ вместе со специалистами в области молодежной политики и медиасферы осваивали новые профессии на базе лагеря «Зеленая волна». Среди мастер-классов: операторское искусство, журналистское мастерство и охота за лучшими фотокадрами. Получить один из самых актуальных на сегодняшний день навыков стало возможным благодаря проекту Вадима Крутых «Медиашкола сельской молодёжи #АГРОсеть», который реализуется благодаря грантовой поддержке Росмолодежи.



Студенты задавали ректору животрепещущие вопросы

ласти. Он способствует воспитанию информационной грамотности, формированию социальной активности, повышению уровня работы в сфере журналистики. Проект реализуется в три этапа. Обучающий онлайн-модуль – мастерские школы по направлениям: современная фотография и визуальная культура, современные фотопрактики, видео. Практическая часть – участники выполняют задания, которые основаны на знаниях, заложенных в образовательном курсе. И завершающий этап – форум сельской молодежи #АГРОсеть в очном формате, в рамках которого организованы панельные дискуссии и трендингсессии.

– Интересный форум, много полезной информации. Круто, что пригласили профессиональных экспертов. Специалисты раскрыли свои секреты, поделились лайфхаками. Еще понравилось, что был блок «Социальные сети: от идеи до продвижения», сегодня без этого никуда. Против молодежи мировое сообщество ведёт информационную войну, поэтому качественный контент, подготовленный нами, может помочь нашей стране в будущем, – поделилась впечатлениями от форума активист Молодежной редакции ВолГАУ Алина Мамедова.



Участники проекта «Медиашкола сельской молодёжи #АГРОсеть»

Праздник молодости, грации, красоты и интеллекта...

В Волгограде состоялся финальный этап конкурса «Мисс и Мистер Студенчество Волгограда – 2023». Участники продемонстрировали свои таланты на одной из главных площадок города – в амфитеатре на Центральной Набережной.



Михаил Диков и Ксения Уступкина с творческим номером

на суд жюри свои самопрезентации, а также творческие номера.

Изящные барышни в роскошных белых платьях и статные кавалеры с безупречной осанкой кружатся вальсе... 17 человек – девять девушек и восемь юношей под руководством наставника – профессионального хореографа репетировали совместные номера не один день. Среди лучших – студенты экономического факультета Волгоградского ГАУ. Конкурсанты не скрывали волнения, но выходили на сцену – и волнение пропадало.

Будущий экономист Ксения Уступкина с детства занимается танцами. Свободное

от учебы время посвящает тренерской деятельности, уже сейчас является наставником для юных танцоров.

– Конкурс оставил приятное послевкусие. Переполняют эмоции, для меня большая честь выступать на главной молодежной сцене региона и представлять аграрный университет. Здесь собрались одаренные, энергичные, эрудированные молодые люди, – отметила девушка.

Михаил Диков в свободное время тоже занимается хореографией. На конкурс «Мисс и Мистер Студенчество Волгограда» удивил зрителей необычным танцем.

– Вышел и вместе со своей командой показал, на что мы способны. По реакции зрителей было понятно, что наше творчество покорило их сердца – это для меня самое главное, – отметил Михаил.

«Мисс и Мистер Студенчество» проводится в Волгограде уже в 13-й раз. Главная цель – выявление и поддержка талантливой молодёжи. По словам организаторов, количество желающих принять в нем участие год от года растет, а формат самого конкурса совершенствуется.

Каждый участник выступил достойно и продемонстрировал свою индивидуальность. Беспрестрастные члены жюри на протяжении двух с половиной часов внимательно отмечали конкурсные номера, а в это время за финалистов неустанно болели друзья и близкие. И вот долгожданный момент настал... В романтичной атмосфере, когда сумерки спустились на город, а пло-



Наши пары поддерживала многочисленная команда болельщиков

щадку амфитеатра озарили софиты, объявляют победителей.

Студенты ВолГАУ показали достойный результат – Михаил Диков стал II вице-мистером. Самая талантливая, грациозная и интеллектуально подкованная, по мнению болельщиков из аграрного университета, – Ксения Уступкина.

Инна Емельянова



Выступление команды ВолГАУ – самая яркая часть праздника

Истории успеха: равнение на Андрея Рязанова

Сегодня гостем нашей рубрики «Истории успеха» стал выпускник Волгоградского ГАУ по специальности «Агроэкология», главный агроном тепличного комплекса Андрей Рязанов. В 2018 году Андрей окончил аспирантуру по направлению «Растениеводство». Карьеру начал строить будучи студентом четвертого курса агротехнологического факультета.



Любой процесс приносит удовольствие: от вспашки еще целинного участка до обрезки уже подросших кустов

– Я агроном по профессии, жизни, духу и призванию. В общем-то все, что меня окружает, связано с растениями. С 2013 года, будучи студентом, пошел работать агрономом и всё – пути обратно не было, затянуло раз и навсегда. Темой моей диссертации была достаточно редкая масличная культура – озимый рыжик. Тогда же, в 2016–2017 гг., пришла идея вырастить в наших условиях нетипичную, возможно, редкую или неадаптированную культуру. Были различные опыты: корнишонный огурец в открытом грунте, лаванда (из-за схожести нашего климата с климатом сухостепной части Крымского

полуострова решил испытать её на зимостойкость, и опыт удался), дальше лекарственные культуры: Джинура, Прокумбенс и Стевия. И так постепенно я пришел к ягодам и конкретно к голубицке. В 2018 году посадил первые кусты шести разных сортов, привезённых мной с Адыгеи. На следующий год понял, что это неудача, т. к. это был пересорт. Начал испытывать различные способы посадки и расширять линейку. На тот момент опыта выращивания голубики в сухостепной или, даже можно сказать, полупустынной зоне не было.

Ближайшие посадки этой культуры были в Ростовской, Воронежской областях и Краснодарском крае.

– Как пришли к выращиванию голубики?
– Наверное, это был своего рода вызов, агрономический интерес. Ну и вкус, неподобный ни на одну из ягод. Помню, как первый раз попробовал не ту, что в супермаркете, проехавшую полмира, а которая только что сорвана с куста. Этот вкус я помню до сих пор, он был для меня своеобразным вызовом – нужно добиться такого же и даже еще лучше.

– С чего начинали и что было самым сложным в первые месяцы после посадки?

– Самое сложное, но в то же время самое интересное, это было изучение сортов и знакомство с ними. Сортовые особенности и то, как они изменялись в наших условиях. Некоторые были абсолютно непохожи, нетипичны – более раннее плодоношение, неустойчивость урожайности, изменения формы ягоды и так далее. Сотни нюансов. Ну и, конечно же, пересорт от недобросовестных продавцов саженцев.

До каких масштабов планируете развиваться, какая глобальная цель?

– Первое – влюбить людей в эту культуру и популяризировать ягодоводство, повысить культуру потребления ягод. У нашего региона огромный потенциал для развития в этом направлении. Большинство ягодных культур можно успешно выращивать. Необходимы только рекомендации, исходя из наших климатических условий, сортоиспытания и адаптация к местным условиям. Второе – это переработка ягод. Необходимо сделать так, чтобы ягоды могли стать доступными по цене и могли оказаться на столе в каждом доме. По объемам выращенной ягоды мы можем быть в лидерах как минимум в ЮФО. Также как и по производству овощей.

За эти годы очень много людей оценили по достоинству голубику – посадили



у себя, стали моими постоянными гостями. Появились новые знакомства, идеи и новые планы. Из самых близких – перевести мою мини-планацию (иногда люблю пошутить своё самолюбие и назвать её так по-взрослому) из опытно-экспериментальной в настоящую, серьёзную, «взрослую», то есть «масштабированную».

Я объехал множество ягодных плантаций по всей России, познакомился со многими руководителями хозяйств, стараюсь перенимать опыт и учиться новому.

Также сейчас тестирую другие культуры, параллельно изучая совместимость их с голубикой и возможность выращивания на одной площадке. Из таких культур сейчас на тесте: малина, земляника, черешня, яблоня, кукуруза, жимолость. Но основной, конечно, останется «Королева» ягод – голубика.

– Какие советы и наставления Вы можете дать молодым специалистам?

– Будьте настойчивыми в поисках решений и самоотверженными. Не жалейте сил и времени на самообучение в процессе работы, не стесняйтесь перенимать опыт и учиться. Сельское хозяйство, агрономия – это целая жизнь. И относиться к ним просто, как к работе, не получится. Это часть вашей будущей жизни, неотрывная, неразлучная. Не нужно бояться работы, нужно погружаться в неё. Будьте смелыми, дерзайт, пробуйте и жадно впитывайте знания!



Лучшим работодателям – лучших студентов

Под таким девизом работает команда «Амбассадоры Центра карьеры» Волгоградского ГАУ. Проекту один год. За это время амбассадорами организовано и проведено более 80 карьерных встреч, открытых лекций и мероприятий, написано более 100 постов, снято более 10 видеороликов. Всё это ради того, чтобы наши студенты после окончания вуза нашли работу своей мечты.



Команда «Амбассадоры Центра карьеры» Волгоградского ГАУ

Центр карьеры продолжает расширять карьерные возможности студентов, помогать им в определении планов и подготовке к трудуустройству, а также информированию о ситуации на рынке труда. Его амбассадоры – студенты, ведущие активную внеучебную жизнь, которые приводят услуги Центра среди своих однокурсников. Они в курсе всех карьерных событий, к ним всегда можно обратиться за информацией о стажировках и вакансиях от компаний-партнеров, мероприятиях и других обновлениях Центра карьеры.

В задачи амбассадоров входит обеспечение обратной связи от студенческой аудитории, реализация ярких инициа-

тив, волонтерство на Ярмарке вакансий, участие во всех карьерных активностях.

Анастасия Кравченко сопровождала две стипендиальные программы от компаний СП «Донское» и «Сады Придонья».

Екатерина Савич вела проект «Глобальный интенсив» от компании «Комбайны и тракторы», официальный дилер Ростсельмаш.

Матвей Евстратов и Максим Васильев сопровождали все мероприятия электроэнергетического факультета и писали посты в соцсетях Центра карьеры.

Анна Климова и Валерия Мусиенко – на их счету более 15 карьерных мероприятий экономического факультета. Фотографии со всех событий размещены в рубрике «События в лицах» Центра карьеры.

Александра Белобородова пришла в Центр карьеры этой весной. С её помощью уже проведено три карьерные встречи.

София Петрова самостоятельно реализовала проект ко Дню защиты детей.

Дарья Поворина – более 30 карьерных встреч, проводимых в Институте непрерывного образования.

Арина Морозова и Варвара Бычкова вместе со всей командой сопровождали главное карьерное событие года – Ярмарку вакансий.

– Думаю, что у некоторых ребят есть некая боязнь впервые обращаться в Центр карьеры. Это ведь еще один шаг в «взрослую жизнь». На мой взгляд, возможность коммуникации с амбассадорами-рөвснеками эту неловкость нивелирует. Именно поэтому я и записалась на проект, ведь помогать другим – большое удовольствие, – поделилась Анна Климова.

– Я поняла, что Центр карьеры может не только помочь определиться с направлением будущей профессиональной деятельности, но и обеспечивает нас огромным количеством полезной информации, обладая которой можно чувствовать себя намного увереннее на современном рынке труда, – рассказала Анастасия Кравченко.

– Я подключился к группе Центра карьеры в ВК, теперь ежедневно вижу список свободных вакансий и стажировок. Регулярный мониторинг актуальных предложений на рынке помогает составлять список нужных работодателям компетенций. Теперь сам рассказываю о карьерных мероприятиях студентам, которые готовы строить свой карьерный трек, – сказал Матвей Евстратов.

– Участие в проекте помогает развить коммуникативные навыки и эмпатию, потому что представитель Центра карьеры должен уметь находить общий язык с людьми и стараться направить их энергию в нужное русло. Мне лично он даст навыки, которые я смогу применить в профессиональной деятельности, – выразил уверенность Максим Васильев.



Одна из задач амбассадоров – сопровождение мероприятий

Амбассадоры Центра карьеры постоянно развиваются. В 2023 году они пройдут обучение навыкам самопрезентации и публичных выступлений.

Если тебе интересно, и ты захотел стать частью команды – обращайся в Центр карьеры, каб. 241 ГК.

Отправьте своё резюме – ФИО, курс обучения, направление подготовки и контакты на почту c.k@volgau.com с пометкой – «Амбассадор Центра карьеры».



На главном карьерном событии года – Ярмарке вакансий

Кадеты классов МЧС продемонстрировали знания основ БЖД

На площадке Волгоградского ГАУ прошли городские соревнования учащихся кадетских классов МЧС муниципальных общеобразовательных учреждений Волгограда, посвященные 78-й годовщине Победы в Великой войне 1941–1945 гг. «На Знамя Победы равняем шаг». Школьники показали мастерство по программе курса «Основы безопасности жизнедеятельности». Юные спасатели ликвидировали условное возгорание, а также деблокировали условного пострадавшего из автомобиля.



Юные спасатели ликвидировали условное возгорание

В открытых ежегодных соревнованиях приняли участие шесть команд кадет-восьмиклассников, представлявших волгоградские школы. Организаторами мероприятия стали представители департамента образования администрации Волгограда, ГУ МЧС России по Волгоградской области, ВолГАУ, Службы спасения Волгограда и Всероссийского общества

спасения на водах. Начало старта открыло начальник регионального спасательного ведомства генерал-майор внутренней службы Николай Любавин.

Ребята мастерски справились со всеми заданиями: на время надели одежду пожарного, произвели боевое развертывание и потушили условный пожар, сбивая мишень струей воды. Правильность выполнения оценивало жюри в составе преподавателей кафедры «Пожарная и техносферная безопасность» и студентов специальностей «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность», сотрудников ГУ МЧС России по Волгоградской области, ВОО «Всероссийское добровольное пожарное общество», МУ «Служба спасения Волгограда».

По итогам соревнований первое место заняла команда МОУ СШ № 111 Советского района г. Волгограда, второе место – МОУ СШ № 82 Дзержинского района г. Волгограда, третье место – МОУ Лицей № 9 Дзержинского района г. Волгограда. Луч-



Условного пострадавшего деблокировали из автомобиля

шие команды были отмечены грамотами, дипломами и кубками.

По словам организаторов, подобные соревнования помогают подрастающему поколению становиться сильнее физически, закалять юношам и девушкам боевой командный дух. Кроме того, для некоторых ребят старты открывают дорогу к будущей профессии, позволяют больше узнать о ней. Мальчишки и девчонки могут проверить уровень подготовки по курсу «ОБЖ» и физической культуре.

Героям Великой Отечественной – майские победы спортсменов



Студент инженерно-технологического факультета Иван Шичкин пришел вторым на Забеге памяти Героя Кузбасса Николая Масалова

епизодов советский воин, рискуя своей жизнью, под плотным немецким огнем, на руках вынес из-под обстрела трехлетнюю немецкую девочку. На момент совершения такого отважного поступка Николаю Ивановичу было 22 года.

Победителем забега стал студент Новосибирского ГАУ Александр Батажев. А вот вторым пришел к финишу наш спортсмен – студент 2-го курса инженерно-технологического факультета Иван Шичкин!

От всей души поздравляем Ивана с отличным результатом и желаем дальнейших побед во славу нашего вуза и города-героя Волгограда!

Игры студенческой молодежи

В мае спортивные площадки физкультурно-спортивного комплекса рабочего поселка Средняя Ахтуба вновь приняли участников XVI летних игр студенческой молодежи образовательных организаций высшего образования Волгоградской области. Представители восьми вузов определяли первенство в девяти видах спорта.

Серебро в эстафете завоевали легкоатлеты Волгоградского ГАУ, уступив лишь ВолГУ. На жарких площадках пляжного волейбола наши спортсмены завоевали бронзовые награды. Их успех повторили мастера стрельбы и гиревики. В шаге от призового места остановились теннисисты, участники комплекса ГТО, дартсмены.

ВолГАУ покорились «Вольные степи»

Более 100 спортсменов из Калмыкии, Ростовской, Волгоградской областей и Пермского края приняли участие в Открытом межрегиональном турнире по армрестлингу «Вольные степи», прошедшем в г. Зимовники Ростовской области. На этих представительных соревнованиях отличилась команда Волгоградского ГАУ.

Так, Денис Петчиновский стал чемпионом в весовой категории до 90 кг. Юрий Яцуря завоевал золото, а Максим Дубина

бронзу в весовой категории до 70 кг по юниорам. Константин Турик в тяжелейшей борьбе в весовой категории до 80 кг занял III место в соревнованиях на левой руке.

Поздравляем спортсменов и их тренера Анатолия Тихонова с заслуженной победой!

И снова первые!

Спортсмены Волгоградского ГАУ под руководством старших преподавателей кафедры «Физическая культура и здоровье» Павла Сычева и Ильи Макарова показали выдающийся результат в Первенстве Волгоградской области по пауэрлифтингу.

Масштабные соревнования, в которых приняли участие команды хозяев турнира, Фролово, Камышин, станицы Нехаевской, Волжского, а также представители вузов и спортивных клубов Волгограда, прошли в минувшие выходные в г. Михайловке.

По итогу в Первенстве Волгоградской области по пауэрлифтингу (троеборью классическому) среди юниоров (19–23 года), как и в Первенстве по жиму лежа также среди юниоров, наши атлеты стали чемпионами. В Кубке Волгоградской области по пауэрлифтингу и жиму лежа – бронзовые призеры.

Состав звездной команды: Никита Смирнов, Даниил Махалов, Роман Хрущев, Борис Осипов, Даниил Касич, Егор Макогонов, Иван Кулленков.

Наши искренние поздравления ребятам и их тренерам с этим выдающимся результатом и пожелания дальнейших побед!

Матч дружбы

На стадионе Волгоградского ГАУ прошел II Международный товарищеский матч по футболу между командами иностранных студентов аграрного и государственного социально-педагогического университетов. Мероприятие состоялось по инициативе управления



На Первенстве Волгоградской области по пауэрлифтингу

международного сотрудничества ВГСПУ при поддержке отдела международного сотрудничества и заведующего кафедрой «Физическая культура и здоровье» ВолГАУ Татьяны Власовой. Судейство осуществлял старший преподаватель кафедры «Физическая культура и здоровье» Станислав Сакун.

Команда Волгоградского ГАУ одержала победу со счетом 5:4, порадовав зрителей и организаторов красочной игрой и забитыми голами. В ходе матча гости вуза также показали достойную игру, сопровождающуюся напряженной и упорной борьбой за победу. Спортсмены награждены грамотами за I и II места соответственно. По итогам встречи была достигнута договоренность о сохранении и продолжении традиции проведения межвузовских товарищеских футбольных матчей.



Международный товарищеский матч по футболу



Команда ВолГАУ на межрегиональном турнире по армрестлингу «Вольные степи»